中国新闻

CHINA NEWS

编辑 丁家发 组版 刘玉 校对 梅静

热线 0551-2620110

www.xksa.net

美国加州大学教授的一项研究表明-

P国人口红利期在2013年结束

)据《南方都市报》

"最晚到2013年,中国人 口红利会完全从正的到零再 到负的。"美国加州大学教授 王丰昨天在岭南大讲坛,公众 论坛上说,中国人口红利窗口 期将在2013年关闭。这比此 前国务院发展研究中心金融 研究所副所长巴曙松预测的 2015年至少提前两年。



>> 2000年后人口红利逐渐消失

人口红利是人口转变过程中人口年 龄结构变化带来的经济后果,积极的后 果通过三个方面体现。首先就是劳动力 供给。其次是由于人口年龄结构的变 化。第三是人力资本投入与回报上升。

王丰和一位美国经济学家的研究表 明:1982年到2000年期间,接近20年的 经济增长期中,中国至少有15%是由于人 口红利带来的。在2000年之后,人口红 利呈现渐渐消失的状态,至现在中国已 处于人口红利的残余年段,人口红利对 经济的贡献率仅为2000年前的五分之一 左右。王丰预计,最晚在2013年,中国的 人口红利将转入第三阶段,即由正至零

并变成负数。

第六次全国人口普查数据公报显 示,我国总人口(含港澳台)为13.7亿多人, 十年增长5.84%,年均增长0.57%。这比 1990年到2000年的年均增长率下降0.5 个百分点。中国人口数量增长明显放 缓,人口结构问题也日益凸显。

抚养比将从5:1降到2:1

王丰称,中国人口红利获利期即将 结束,取而代之是老年人口负担呈累进 式加重趋势的人口负债期。但人口老化 对经济和社会影响远远不止这些。

王丰的统计数据显示:2000年,中国 社会抚养比约是每6个有工作的人对应 一个退休的人。2010年,这个比例已经 变为5:1。到2030年,不是很远的未来,

这个数据将刷新为2:1。即20年间纳税 人跟拿退休金人的比例,会从5:1降至2: 1。"如果你现在觉得税负比较重的话,那 我只能说,这还没有开始"。

除了红利窗口期的关闭,人口老龄 化之外,中国还有一个特定的条件,即中 国很多家庭只有一个孩子,或者没有孩 子。王丰认为,放开生育政策,不会像房 地产市场管控开放的效果一样,马上起 到效果,因为生孩子大家会更为理性地 考量,除了生得起还要养得起等等。为 此,王丰认为除了人口结构对中国经济 发展模式提出新的要求外,政府还"需要 尽快地全方位地深化制度改革,从劳动 力市场体制、教育体制、社会保障体制等 方面尽快进行改革"。

大学英语四六级考试未发现泄密

据新华社电 2011年下半年全国大 学英语四、六级考试已于17日结束。教 育部18日表示目前未发现失泄密和大规 模违纪作弊等异常情况,考试总体情况

据了解,各级教育行政部门、考试机

构严格按照教育部的统一部署,采取多 种措施,确保考试安全。根据各地的报 告,在本次考试中,天津、辽宁、黑龙江、 江西、河南、湖南、重庆、贵州等省市破获 了14个作弊团伙;各地共抓获涉嫌在考 试期间传递有害信息的不法人员45名,

其中通过微博、贴吧等方式在网络上发 布PS讨的图片,或者利用互联网技术漏 洞,考前发帖考后修改发帖内容,混淆视 听,散布谣言,严重损害考试声誉的人员 4名。目前,有关部门正在按照有关规定 对上述人员进行严肃处理。

初中男生遭打火机烫脸逼跳裸舞

12月12日下午,重庆合川凉亭中学 初二男生刘嘉和刘小军几名同学,呆在 操场一角,神情沮丧。因为11月23日 晚,刘嘉被外号叫"眼镜"的同年级学生 秦兵,用打火机和烟头在手臂、胸部和脸 部烫了10多个血泡。刘嘉和刘小军被从 被窝里赶下床,在寒夜里穿着内裤裸身 跳舞。刘嘉的左脸被烫伤留下疤痕,医 生诊断称康复需要很长时间。



刘嘉的左脸被烫伤留下疤痕

√插句话遭打火机烫脸

今秋开学,刘嘉就读的合川盐井中学 搬迁,初二、初三几个班转到了合川城区 的凉亭中学借读并住校。

11月23日晚上9点多睡觉前,睡在上 铺的同学秦秀川、高峰和刘家艺在吹牛, 睡下铺的刘嘉接嘴,说了句带"杂种"二字 的话。高峰和两名同学下床,把刘嘉压在 床上挠痒痒,随后高峰再次将刘嘉压在床 上,刘嘉挣扎间,高峰扇了他两耳光。刘 嘉捂着被子不敢出声了。

高峰回了上铺,一个戴眼镜的黑影 叼着支烟窜进屋。"眼镜问我怎么回事, 我说跟他(刘嘉)闹毛了。"高峰说,眼镜 掀开刘嘉的被子,打燃一只打火机,问: "晓不晓得我是哪个?""不晓得。"刘嘉刚 说完,左臂一阵疼痛。眼镜不顾他的哀 求,将烧得发烫的打火机金属片,一次次 杵到了他的双臂和脸上。

寒夜又被逼裸身跳舞

高峰也看不下去了,他请求眼镜不 要再折磨刘嘉了,但眼镜重新点燃火机, 一次次将烧烫的打火机金属片,按在刘 嘉的胸口上。其他室友不敢出声,刘嘉 的手臂、胸口和脸上共落下了11个血泡。

当晚折磨完刘嘉,"眼镜"将已脱衣 睡下的刘小军叫起来摆布。高峰事后在 材料中写到,刘嘉和刘小军被逼跳舞。 "我不跳,他还拿拳头打我们。"光身只穿

了内裤的刘嘉和刘小军,被折磨到临近 12点,两人都被冻僵了。眼镜临走时威 胁两人不要报告老师。第二天上课,刘 嘉低着头,生怕老师发现伤情。

两天后,眼镜被"开除"了,离校前还 曾到宿舍询问谁告了他。"我们都怕他报 复。"同学们说。

10多天后,刘嘉的家长找来,学校才 知此事。当地派出所正出面调解此事。

不能用软或硬 界定中国外交

中国无意在亚太排挤美国

据中新社电 中国外交部部长助理乐玉 成18日在2011年中国外交回顾与展望研讨 会上表示,不能简单地用"软"和"硬"来界定 中国外交.

乐玉成指出,"国际上特别是西方一些人 指责中国外交强硬了,不像过去好说话。但 是国内一些舆论又说我们的外交太软,主张 '亮剑',要求教训一些国家。这本身就表明, 从不同的角度看中国外交可能会得出不同的 结论。"乐玉成说,不能说动枪动炮才是硬,通 过对话谈判解决分歧就是软。中国人讲刚柔 相济,"柔"和"刚"是一枚硬币的两面。斗争 和妥协都不是外交的目的,也不是评判外交 好坏的标准,而只是实现外交目标的方式和 选项。这就要求我们该斗争的斗争,该合作 的合作,该周旋的周旋。

乐玉成还谈到,最近美国调整亚太战略, 加大对亚太投入。有人对此感到担心,怀疑 中美能否在亚太和平相处。他说,"中国无意 也无力在亚太排挤美国,希望美国在亚太发 挥建设性作用,包括尊重中方的重大关切和 核心利益。太平洋足够宽广,应能容得下中 美两个大国的共存与合作。"

美国商务部长 称已忍到极限

中国部长表示不满可去告

星报综合报道 中美贸易战升温。12月 15日,美国商务部部长布赖森发表上任后首 次关键政策演讲,大批中国贸易政策,称"现 阶段美国的忍耐已经达到临界点,再也不能 无声接受中国忽视诸多贸易规则。'

中国商务部14日宣布对美国大排量汽 车征收反倾销税和反补贴税,引起媒体一片 哗然。对此,中国商务部长陈德铭15日称, 中国这一举动有充分的法律依据。法新社16 日还援引他的话称,"如果有不满,可以告到 WTO去"。陈德铭说,若有关方面对中国实 施的"双反"措施有不同意见,"最好的方式就 是请世贸的专家来评定。"

拍卖公告

午10时在合肥市安然宾馆举行拍卖会

一、拍卖标的:1、四里河路88号明发商业 广场 A2 区商 201 室门面房,59.94㎡,参考价 90 万元。2、颍上路和煦园南村2幢301室住宅 房,136.31㎡,参考价100万元。 3、希望路8号福 乐园小区T幢,272.35m²,参考价350万元。 寿县寿春镇原红越宾馆房产及土地,共四层, 一层门面六间。房产约 1330.42 m², 土地约 517.06 m², 参考价 780 万元。5、六安市原三里 街粮站,房产约102264㎡,占地面积约211702㎡,无房产证,无土地证,参考价180万元。

二、展示、咨询、登记时间:公告之日起至 拍卖会前。展示地点:标的物所在地。

四、注意事项:有意者请持本人身份证及 相关证件来本公司办理竞买登记手续,并缴纳 约定的保证金,竞买不成功,保证金3日内全额 退还(不计息)

五、联系电话:3990968.13956129131.

15856400009

安徽省高盛拍卖有限公司 2011年12月19日